

产业链招商 龙头企业招商 小分队招商

# 湛河区“三个招商”助推高质量发展

**本报讯**（记者张亚丹 通讯员张旭）7月25日上午，华润医药平顶山项目负责人王玄彬在湛河区招商局局长赵永强的引领介绍下，来到湛河区工业园区考察企业建设用地。

此前两天，湛河区委常委、常务副区长宁建平通过企业拜访，向华润平顶山医药有限公司介绍了湛河新区的区位优势、招商优惠政策，双方达成了拟征收土地40亩、计划投资3亿元的合作意向。

近段时间以来，湛河区结合辖区实际，在盘活存量、扩大增量、谋划变量上下

功夫，广泛动员，全力营造人人都是招商员的大招商格局，创新开展产业链招商、龙头企业招商和小分队招商。

加强产业链招商。该区全面排查统计辖区重点产业，从整合行业优势资源、打造产业生态圈入手，精心绘制产业图谱、企业图谱、产品图谱和研究机构图谱，摸清上下游产业情况，锁定文化创意、高新技术、现代物流、金融、生物医药、新能源、互联网、物联网等相关产业，明确招商方向，重点推进产业链招商。截至目前，该区根据“四张图谱”，把全国70余家

重点企业作为重点，展开定点招商。

突出龙头企业招商。该区按照“抓好龙头企业，带动关联项目，形成优势产业集群”的工作思路，坚持“招大商、招好商、招优商”的择商选资原则，瞄准全国百强企业、行业领军企业，确定招商项目，精准制定招商方案，同时，进一步优化营商环境，优化惠企服务，确保龙头企业引得进、留得住、做得强。近日，该区与中国房地产开发企业50强企业中建集团就加快中骏广场金融CBD项目建设进行了全方位洽谈，奠定了深度合作基础。

推进小分队招商。该区成立招商小分队，到珠三角、长三角、闽东南等城市，结合当前招商引资重点，积极参加各类项目邀约会、洽谈会、推介会，实施项目招商；主动与当地商会结合，通过企业家引荐、个人自荐等形式，拜访知名企业及在外地创业有成的平顶山籍商人，重点推进以商招商、亲情招商。

截至7月25日，该区在谈招商引资项目6个，总投资33亿元；签约项目9个，总投资71.8亿元。

## 全市社科理论界学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神理论研讨会召开

岳杰勇出席并讲话

**本报讯**（记者蔡文瑞）7月27日，全市社科理论界学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神理论研讨会召开，市委常委、宣传部长岳杰勇出席会议并讲话。

岳杰勇表示，社科理论工作者作为党的理论武装工作的先锋队、主力军，要坚持在深研原文、深入领会、深析机理上下功夫，深入领会习近平总书记“七一”重要讲话的丰富内涵和精神实质，切实做到学深学透、融会贯通。

岳杰勇强调，要加强研究阐释，广泛开展理论研究、应用研究和对策研究，努力做好“求是、求实、求新”文章，充分发挥思想库和智囊团的重要作用。要大力宣传普及，把讲好“普通话”“地方话”“百姓话”有机结合起来，把握实质准确阐释、拓展阵地多元呈现、改进方式“土”味暖心，着力推动学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神走向深入。要把牢方向导向，哲学社会科学是“耕耘思想”的事业，务必坚持正确政治方向、正确学术导向，牢牢守住阵地，努力开创我市哲学社会科学繁荣发展新局面，为“建设全国转型发展示范区、争当中原更加出彩样板区”作出更大贡献。

策研究，努力做好“求是、求实、求新”文章，充分发挥思想库和智囊团的重要作用。要大力宣传普及，把讲好“普通话”“地方话”“百姓话”有机结合起来，把握实质准确阐释、拓展阵地多元呈现、改进方式“土”味暖心，着力推动学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神走向深入。要把牢方向导向，哲学社会科学是“耕耘思想”的事业，务必坚持正确政治方向、正确学术导向，牢牢守住阵地，努力开创我市哲学社会科学繁荣发展新局面，为“建设全国转型发展示范区、争当中原更加出彩样板区”作出更大贡献。

## 市慈善总会举行抗洪救灾物资捐赠发放仪式

张荣海张庆一李建华参加

**本报讯**（记者何思远）7月26日上午，市慈善总会抗洪救灾物资捐赠发放仪式举行，市人大常委会副主任张荣海、副市长张庆一、市政协副主席李建华参加。

张庆一在讲话中指出，近期持续强降雨天气引发的洪涝灾害，给群众的生产生活带来了极大影响。大灾彰显大爱，众多爱心企业、单位和个人发扬一方有难八方支援、扶危济困的传统美德，纷纷伸出援手，慷慨解囊，踊跃捐款捐物，为防汛救灾献爱心作贡献。面

对灾情，市慈善总会高度重视，坚持依法依规，坚持精准救助，迅速将慈善防汛救灾款拨付到各县（市、区）。希望全市慈善系统继续保持良好的精神状态，积极投身到防汛救灾中，全力以赴做好慈善援助。要加大宣传引导力度，传递正能量，汇聚做好防汛救灾的强大合力，为防汛救灾和灾后重建贡献慈善力量。

7月23日以来，市慈善总会向各县（市、区）慈善会（办）发放了4700万元救灾款和价值1000万元的药品。

刘文海在鲁山县调研鲁阳工业园建设情况时指出

## 市县联动 积极谋划 全力推进

**本报讯**（记者常洪涛）7月27日，副市长刘文海带领市政府办公室和市商务局、市发改委、市自然资源和规划局的相关负责同志，到鲁山县调研鲁阳工业园建设情况。

刘文海到鲁阳工业园实地察看，听取市相关负责人汇报，详细了解园区的各类手续办理、道路规划设计、资源优势发挥及项目前景等情况，并召开座谈会听取意见和建议。

刘文海指出，鲁阳工业园在电力、热能供应方面有着显著的比较优势，项目发展前景广阔，必将补齐鲁山县工业发展短板，对促进区

域经济高质量发展意义重大。市县相关部门要按照省委、市委要求，认真贯彻新发展理念，把工业园区、产业集聚区作为高质量发展的主战场、主引擎，用心谋划重大招商平台。要坚持市县联动，积极谋划重大招商项目，全力引进，打造一到两个投资额超10亿元乃至50亿元的优势主导产业项目，力争在全省“三个一批”活动中取得领先地位。要在招商时机的捕捉、重大政策的支持保障等方面进一步完善服务措施，高质高效完成前期各项任务，吸引好项目、大项目落地。

赵军在市区调研创文工作时指出

## 补齐基础设施短板 提升精细化管理水平

**本报讯**（记者王孟鸽）7月27日下午，副市长、市创文指挥部副指挥长赵军带领市创文办相关工作人员调研市区创文工作。

赵军先后深入市政主次干道、建筑围挡现场、公厕、背街小巷、老旧小区实地察看，发现以下问题：主干道道路破损、标线不清晰；次干道人行道破损；建筑围挡破损及宣传标语不达标；公厕环境较差、管理不到位；背街小巷车辆乱停放、道路污损；老旧小区三线凌乱、私搭乱建、物业管理缺失等。

赵军指出，全市各级相关部门要围绕为民创建，坚定必胜信念，保持工作韧劲，以钉钉子精神，苦干实干，全力以赴抓好责任落实，实现创文常态化、高效化、精细化、品质化。要加快补齐城市基础设施短板，重点抓好主次干道品质提升、背街小巷改造，不断加强公厕、无障碍设施建设，大力推进老旧小区和棚户区改造，为群众提供安居乐业的良好环境。要加强排查，建立问题台账，下发任务清单，将任务分解到具体责任人，特别要针对易反弹的“顽疾”点位，成立工作专班，多部门齐抓共管，确保工作持久性和实效性。

门要围绕为民创建，坚定必胜信念，保持工作韧劲，以钉钉子精神，苦干实干，全力以赴抓好责任落实，实现创文常态化、高效化、精细化、品质化。要加快补齐城市基础设施短板，重点抓好主次干道品质提升、背街小巷改造，不断加强公厕、无障碍设施建设，大力推进老旧小区和棚户区改造，为群众提供安居乐业的良好环境。要加强排查，建立问题台账，下发任务清单，将任务分解到具体责任人，特别要针对易反弹的“顽疾”点位，成立工作专班，多部门齐抓共管，确保工作持久性和实效性。

## 政协平顶山市委关于设立平顶山市政协城乡一体化示范区工作委员会的决定

（2021年7月27日政协第九届平顶山市委常务委员会第十七次会议通过）

根据工作需要，按照《中国人民政治协商会议章程》第六十条规定，政协第九届平顶山市委常务委员会第十七次会议决定，设立平顶山市政协城乡一体化示范区工作委员会。

## 政协第九届平顶山市委委员会城乡一体化示范区工作委员会主任任职名单

（2021年7月27日政协第九届平顶山市委常务委员会第十七次会议通过）

范亚宏同志任政协平顶山市委委员会城乡一体化示范区工作委员会主任。

# 辉煌百年路 奋进新鹰城

学党史 悟思想 办实事 开新局

### 升级改造步行街

7月27日，行人从改造一新的市城乡一体化示范区望湖路步行街走过。

望湖路全长375米，原有的配套设施已不能满足附近商户、居民需求。示范区湖滨路街道长安社区筹措资金800万元，对望湖路实施基础设施升级改造和街景绿化、亮化，为商户、居民创造良好的生活环境。

本报记者 王尧 摄



### 前营乡

## 扎实帮扶受灾群众

**本报讯**（记者巫鹏 通讯员郭诚克）“我家地势较低，一觉醒来屋里屋外都是水，好在镇村干部及时帮我们转移到了附近的小学。这不，他们现在又来帮我们收拾院子。”7月27日，重新搬回家中的宝丰县前营乡五龙庙村村民刘中现，在村干部的帮助下收拾院内杂物。

随着强降雨结束，前营乡深入开展“我为群众办实事”实践活动，组织人力、物力、财力，做好受灾群众帮扶救助和在建项目、企业的复工复产。

该乡成立10个专班，深入河道、水库和各村进行全面排查，发现被冲毁堤坝45.5米、被冲毁道路4700米、桥梁坍塌1处、排水管设备损坏10处，随即开展修复。

该乡成立党员突击队，组织乡村干部指导群众抢抓时令开展玉米夏季耕种及人居环境清扫、垃圾清理等；针对农村饮水安全工程损坏问题，立即启动乡村两级农村供水应急预案，确保群众正常用水。

## 市科技局组织科技特派员助力减灾复产

**本报讯**（记者孙鹏飞）“姜地里的水已经排完了，影响不大。这几天要注意加强姜炭疽病、姜瘟病、姜螟的防治。”7月26日，科技特派员苏国修再次来到鲁山县下汤镇龙潭村的生姜种植基地，指导村民汛期田间管理。

近期，连续强降雨对我市农、林、畜、牧业生产经营造成不利影响，市科技局将指导帮助农民防灾减灾、做好雨后田

间管理作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容，要求全市科技特派员指导农户、合作社、企业及时采取措施，减少灾害损失；加强灾后恢复生产帮扶，进行实地技术指导和培训，力争将损失降到最低。

通知下发后，全市科技特派员迅速行动，深入基层农村。叶县科技特派员张欣冒雨到常村镇养殖户家中，指导养殖

户转移家畜，并帮助喷洒消毒药剂。舞钢市科技特派员万少侠、徐进玉到尚店镇后岗村、尹集镇大刘庄村、铁山街道付庄村，帮助村民疏通田间沟渠，指导及时补施速效肥或叶面喷施磷酸二氢钾等肥料。郑县科技特派员鲁自芳、黄卫红等人在田间地头指导种植户及时采收已达到商品要求的蔬菜，为抢种下茬腾出时间。

## 创全国文明城市 建美丽宜居家园

变“问题清单”为“满意答卷”

## 马庄街道“三整治一提升”推进创文提质增效

**本报讯**（记者张亚丹）“最近俺院里的电动车停放得可整齐，路也好走了，门上、墙上的小广告也不见了，居住环境越来越舒心。”7月27日上午，湛河区马庄街道电力社区的工作人员和志愿者再次巡查清理社区卫生环境，看着大家有的清理楼体小广告，有的清扫垃圾杂物，社区居民邢金有高兴地说道。

今年以来，马庄街道聚焦关键环节、重点区域，从群众最忧最盼问题着手，紧盯要点补短板，突出重点治不足，狠抓难点治弱项，突出亮点促提升，不断加大环境卫生、秩序整治力度，强力推进各项工作见实效。

该街道采取社区协同作战的方式，

发动社区党员志愿者、学生志愿者等200多人参与无主庭院、破产倒闭企业庭院等卫生清理，全面改善社区环境；组织成立20人“青年志愿者突击队”，针对乱搭乱建、乱贴乱画、占道出店经营等“顽症”，以错时、交叉、流动为主线开展“动态整治”，发现问题立即整改，落实长效管理措施，严防问题反弹。同时，该街道结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，全面开展自查，以问题为导向，规划停车位、新建充电车棚、推进庭院绿化美化，通过一项项对标整治，变“问题清单”为“满意答卷”。截至目前，该街道已完成问题整改80余条，有效巩固提升创建成果。



### 规范停车

7月26日上午，石龙区统计局志愿者在该区铭德路规范非机动车辆停放。

本报记者 闫增旗 摄

该区将辖区道路实行志愿分包，每天组织100余名志愿者，在分包路段巡查，劝阻乱扔垃圾、乱停乱放等不文明行为。

## 我市实施幼小科学衔接攻坚行动

幼儿园不得提前教授小学课程内容

**本报讯**（记者孙鹏飞）记者7月27日从市教育局获悉，为全面推进幼儿园和小学实施入学准备和入学适应教育，减缓衔接坡度，市教育局决定实施推进幼小科学衔接攻坚行动，明确小学严禁对幼儿举行各种形式的知识性选拔，幼儿园不得提前教授小学课程内容、不得布置读写算等家庭作业。

按照实施方案，幼儿园要做好入学准备教育，在大班有针对性地帮助幼儿做好生活、社会和学习等多方面的准备，坚决防止和纠正幼儿园教育照搬小学教育内容、方式、环境的行为。小学要强化衔接意识，将小学入学适应教育纳入一年级教育教学计划，教育教学方式与幼儿园教育相衔接，坚持“零起点”教学，坚决纠正超标教学、盲目追赶进度的错误做法。

教育部门和学校要建立联合教研制度，完善家园校共育机制，加大综合治理力度，持续加强对校外培训机构、小学、幼儿园违反教育规律行为的治理力度。各类教育机构不得举办或变相举办幼小衔接班；小学严禁对幼儿举行各种形式的知识性选拔，严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书等作为招生依据；幼儿园不得提前教授小学课程内容，不得布置读写算等

家庭作业；严禁校外培训机构对学前儿童进行小学课程内容的培训。各级教育行政部门要向社会公布“小学化”治理专项举报电话，市教体局举报电话为：0375-2629827、2629968。

此次攻坚行动采取试点先行稳步推进的方式，市城乡一体化示范区为幼小衔接市级实验区，湖光花园幼儿园、梅园路幼儿园、育英幼儿园和湖光小学、梅园路

小学、公明路小学为市级试点园（校），今年秋季学期开始先行试点推进幼儿园入学准备和小学入学适应教育。各县（市、区）教体局要建立1个县（市、区）级实验点，并推荐3-5所幼儿园和3-5所小学作为县（市、区）级试点园（校），试点园（校）要制定具体实施方案。从明年秋季学期开始，全市全面推行入学准备和入学适应教育，建立幼小协同合作机制。